Натураль саннарның бүленүчәнлеге
Лариса ЯМАШЕВА, 

Зәй районы Югары Шепкә урта мәктәбенең математика укытучысы

Тест дүрт варианттан тора. Һәр вариантта – 20 сорау. Әлеге тест VI сыйныф укучыларының «Саннар бүленүчәнлеге» темасын ни дәрәҗәдә үзләштерүләрен тикшерү дәрәҗәсен күздә тора.
I вариант. 
1. 6 ның барлык бүлүчеләрен табыгыз.

    1) 2; 3   2) 1; 2; 3; 6   3) 1; 2; 3   4) 6; 12; 18   5) 6

2. 22 санының барлык икеурынлы кабатлыларын табыгыз.

    1) 22; 44; 66; 88   2) 1; 2; 11; 22   3) 22   4) 11; 22   5) 2; 11; 22

3. Бирелгән саннар арасыннан 3 кә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 1230732   2) 1237325   3) 521386   4) 1421423   5) 251413

4. Бирелгән саннарның кайсысы 5 кә бүленә?

    1) 5216231   2) 1241243   3) 51248509   4) 300008   5) 21425350

5. Бирелгән саннардан 9 га да, 5 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 21213   2) 17325   3) 25325   4) 56320   5) 18981

6. Бирелгән саннардан 2 гә дә, 3 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 21351   2) 18213   3) 21852   4) 32132   5) 18212

7. 25132*7 язылышында, килеп чыккан сан 9 га бүленсен өчен, йолдызчык урынына нинди цифр куярга кирәк?

    1) 1   2) 6   3) 8   4) 9   5) 7

8. 480 санын гади тапкырлаучыларга таркатыгыз

    1) 
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 булганда, а һәм b саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 8     2) 2     3) 1680     4) 168     5) 80
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 булганда, а һәм b саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 2   2) 8   3) 120   4) 24   5) 40

11. 24 һәм 66 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 264   2) 66   3) 6   4) 11   5) 24

12. 18 һәм 30 саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 18   2) 30   3) 540   4) 90   5) 6

13. 71 һәм 179 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 3   2) 12709   3) 179   4) 71   5) 1

14. Үзара гади саннар парын табыгыз

    1) 7 һәм 47   2) 15 һәм 36   3) 14 һәм 49   4) 27 һәм 15   5) 16 һәм 26

15. 245 нең бүлүчесе булмаган санны сайлап алыгыз.

    1) 7   2) 17   3) 49   4) 5   5) 35

16. Бирелгән суммалардан 2 гә кабатлысын сайлап алыгыз.

    1) 215010 + 11121   2) 12312 + 2121211   3) 20012 + 2110113   

    4) 12113 + 10010     5) 24153 + 1251

17. 7 һәм 16 арасында булган саннарның ничәсе 3 кә кабатлы?

    1) 1   2) 6   3) 3   4) 2   5) 5

18. 7 гә кабатлы һәм 21 гә кабатлы булмаган ничә икеурынлы сан бар?

    1) 1   2) 8   3) 13   4) 9   5) 4

19. Тартмада 25 конфет бар. Тартманы ачмыйча гына ничә конфет алып була?

    1) 55   2) 120   3) 75   4) 5   5) 15

20. Сан язылышында цифрлар кабатланмаса, 0, 5, 7, 8, 9 цифрларыннан унга кабатлы ничә бишурынлы сан төзергә мөмкин?

    1) 12   2) 24   3) 22   4) 120   5) 4

II вариант.
1. 8 нең барлык бүлүчеләрен табыгыз.

    1) 2; 4     2) 1; 2; 4     3) 8; 16     4) 8     5) 1; 2; 4; 8

2. 28 санының барлык икеурынлы кабатлыларын табыгыз.

    1) 28   2) 14; 28   3) 28; 56; 84   4) 1; 2; 4; 7; 14; 28   5) 2; 4

3. Бирелгән саннар арасыннан 3 кә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 3030735   2) 511381   3) 25141   4) 7421423   5) 537325

4. Бирелгән саннарның кайсысы 5 кә бүленә?

    1) 5000002   2) 1451241   3) 12415233   4) 125410   5) 2142537

5. Бирелгән саннардан 9 га да, 5 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 58950   2) 272727   3) 25125   4) 13131   5) 511400

6. Бирелгән саннардан 2 гә дә, 3 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 17219   2) 10216   3) 20331   4) 11538   5) 32138

7. 12543*0 язылышында, килеп чыккан сан 9 га бүленсен өчен, йолдызчык урынына нинди цифр куярга кирәк?

    1) 1   2) 2   3) 9   4) 0   5) 3

8. 1008 санын гади тапкырлаучыларга таркатыгыз

    1) 
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 булганда, а һәм b саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 2     2) 120     3) 40     4) 10     5) 240
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 булганда, а һәм b саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 2   2) 240   3) 120   4) 280   5) 40

11. 18 һәм 48 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 864   2) 18   3) 6   4) 48   5) 2

12. 15 һәм 50 саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 5   2) 15   3) 150   4) 750   5) 3

13. 73 һәм 181 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 1   2) 13213   3) 73   4) 181   5) 7

14. Үзара гади саннар парын табыгыз

    1) 15 һәм 50   2) 27 һәм 15   3) 17 һәм 51   4) 9 һәм 49   5) 18 һәм 24

15. 315 нең бүлүчесе булмаган санны сайлап алыгыз.

    1) 19   2) 7   3) 5   4) 63   5) 15

16. Бирелгән суммалардан 2 гә кабатлысын сайлап алыгыз.

    1) 524462 + 1241555   2) 14250 + 210111   3) 125112 + 213379   

    4) 121001 + 32112     5) 25102 + 201200

17. 17 һәм 29 арасында булган саннарның ничәсе 3 кә кабатлы?

    1) 2   2) 1   3) 5   4) 4   5) 3

18. 9 га кабатлы һәм 36 га кабатлы булмаган ничә икеурынлы сан бар?

    1) 9   2) 8   3) 11   4) 7   5) 10

19. Тартмада 13 уенчык бар. Тартманы ачмыйча гына ничә уенчык алып була?

    1) 78   2) 33   3) 118   4) 1   5) 45

20. Сан язылышында цифрлар кабатланмаса, 0, 3, 5, 6 цифрларыннан унга кабатлы ничә дүртурынлы сан төзергә мөмкин?

    1) 12   2) 6   3) 3   4) 10   5) 24

III вариант.
1. 12 нең барлык бүлүчеләрен табыгыз.

    1) 2; 3; 4; 6     2) 1; 2; 3; 4; 6; 12     3) 12; 24; 48     4) 12     5) 1; 2; 3; 4; 6

2. 24 санының барлык икеурынлы кабатлыларын табыгыз.

    1) 24; 48; 72; 96   2) 12; 24   3) 2; 6; 8; 12; 24   4) 1; 2; 12; 24   5) 24

3. Бирелгә саннар арасыннан 3 кә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 3521123   2) 1246   3) 7894133   4) 951951   5) 215123

4. Бирелгән саннарның кайсысы 5 кә бүленә?

    1) 5211505   2) 652142   3) 5485001   4) 1234   5) 2142554

5. Бирелгән саннардан 9 га да, 5 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 124225   2) 998991   3) 662130   4) 15845   5) 332136

6. Бирелгән саннардан 2 гә дә, 3 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 22522   2) 11436   3) 213123   4) 88562   5) 52221

7. 851*512 язылышында, килеп чыккан сан 9 га бүленсен өчен, йолдызчык урынына нинди цифр куярга кирәк?

    1) 1   2) 7   3) 9   4) 5   5) 6

8. 720 санын гади тапкырлаучыларга таркатыгыз

    1) 
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 булганда, а һәм b саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 2     2) 4     3) 60     4) 120     5) 7200
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 булганда, а һәм b саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 264   2) 4   3) 2   4) 11616   5) 44

11. 28 һәм 70 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 14   2) 28   3) 1960   4) 24   5) 7

12. 21 һәм 14 саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 7   2) 42   3) 14   4) 294   5) 21

13. 41 һәм 307 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 12587   2) 9   3) 307   4) 41   5) 1

14. Үзара гади саннар парын табыгыз

    1) 15 һәм 45   2) 117 һәм 9   3) 24 һәм 2   4) 11 һәм 45   5) 7 һәм 49

15. 258 нең бүлүчесе булмаган санны сайлап алыгыз.

    1) 2   2) 258   3) 23   4) 43   5) 6

16. Бирелгән суммалардан 2 гә кабатлысын сайлап алыгыз.

    1) 784462 + 21555   2) 371250 + 210113   3) 95142 + 6258   

    4) 121001 + 32888     5) 841211 + 201802

17. 28 һәм 43 арасында булган саннарның ничәсе 3 кә кабатлы?

    1) 2   2) 1   3) 6   4) 4   5) 5

18. 12 гә кабатлы һәм 24 кә кабатлы булмаган ничә икеурынлы сан бар?

    1) 4   2) 5   3) 8   4) 7   5) 3

19. Упаковкада 14 дәфтәр бар. Упаковканы ачмыйча гына ничә дәфтәр алып була?

    1) 120   2) 58   3) 46   4) 98   5) 29

20. Сан язылышында цифрлар кабатланмаса, 0, 1, 3, 5 цифрларыннан бишкә кабатлы ничә дүртурынлы сан төзергә мөмкин?

    1) 12   2) 4   3) 8   4) 24   5) 10

IV вариант.
1. 14 нең барлык бүлүчеләрен табыгыз.

    1) 2; 7     2) 1; 2; 7     3) 14     4) 1; 2; 7; 14     5) 28

2. 21 санының барлык икеурынлы кабатлыларын табыгыз.

    1) 1; 3; 7; 21   2) 14; 21   3) 3; 7; 21   4) 21   5) 21; 42; 63; 84

3. Бирелгә саннар арасыннан 3 кә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 74731   2) 862212   3) 5222123   4) 111110   5) 98411

4. Бирелгән саннарның кайсысы 5 кә бүленә?

    1) 254410   2) 6320012   3) 12541   4) 987753   5) 5122247

5. Бирелгән саннардан 9 га да, 5 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 103590   2) 95332   3) 12585   4) 11142113   5) 67550

6. Бирелгән саннардан 2 гә дә, 3 кә дә бүленгәнен сайлап алыгыз.

    1) 79513   2) 301950   3) 562312   4) 17199   5) 995122

7. 9611*42 язылышында, килеп чыккан сан 9 га бүленсен өчен, йолдызчык урынына нинди цифр куярга кирәк?

    1) 3   2) 7   3) 4   4) 0   5) 5

8. 1500 санын гади тапкырлаучыларга таркатыгыз
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 булганда, а һәм b саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 8     2) 400     3) 10     4) 200     5) 80000
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 булганда, а һәм b саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 8   2) 6   3) 24   4) 1728   5) 72

11. 12 һәм 56 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 4   2) 56   3) 12   4) 672   5) 168

12. 48 һәм 9 саннарының иң кечкенә уртак кабатлысын табыгыз.

    1) 3   2) 144   3) 9   4) 2   5) 432

13. 43 һәм 293 саннарының иң зур уртак бүлүчесен табыгыз.

    1) 12599   2) 3   3) 1   4) 43   5) 293

14. Үзара гади саннар парын табыгыз

    1) 18 һәм 56   2) 25 һәм 990   3) 75 һәм 15   4) 12 һәм 25   5) 81 һәм 45

15. 286 ның бүлүчесе булмаган санны сайлап алыгыз.

    1) 11   2) 25   3) 13   4) 22   5) 286

16. Бирелгән суммалардан 2 гә кабатлысын сайлап алыгыз.

    1) 98989 + 89898   2) 12458 + 54981   3) 123 + 2144584   

    4) 255120 + 21203     5) 96526 + 21238

17. 25 һәм 38 арасында булган саннарның ничәсе 3 кә кабатлы?

    1) 2   2) 1   3) 8   4) 4   5) 12

18. 11 гә кабатлы һәм 33 кә кабатлы булмаган ничә икеурынлы сан бар?

    1) 9   2) 3   3) 1   4) 6   5) 12

19. Төргәктә 28 каләм бар. Төргәкне ачмыйча гына ничә каләм алып була?

    1) 121   2) 86   3) 7   4) 112   5) 14

20. Сан язылышында цифрлар кабатланмаса, 1, 2, 4, 9 цифрларыннан икегә кабатлы ничә дүртурынлы сан төзергә мөмкин?

    1) 12   2) 24   3) 6   4) 4   5) 10
Җаваплар.
	Бирем номеры
	I вариант 
	II вариант 
	III вариант 
	IV вариант 

	1
	2
	5
	2
	4

	2
	1
	3
	1
	5

	3
	1
	1
	4
	2

	4
	5
	4
	1
	1

	5
	2
	1
	3
	1

	6
	3
	4
	2
	2

	7
	5
	5
	4
	3

	8
	4
	2
	5
	4

	9
	1
	3
	3
	4

	10
	3
	4
	1
	5

	11
	3
	3
	1
	1

	12
	4
	3
	2
	2

	13
	5
	1
	5
	3

	14
	1
	4
	4
	4

	15
	2
	1
	3
	2

	16
	5
	5
	3
	5

	17
	3
	4
	5
	4

	18
	4
	2
	1
	4

	19
	3
	1
	4
	3

	20
	2
	2
	5
	1
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